



declarificat

~~SECRET DE SERVICIU~~

Exemplar nr. 3

26.04.2016

NOTĂ DE INFORMARE

Cms. șef Traian BERBECEANU, fostul șef al Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate (BCCO) Alba Iulia, a fost semnalat că, în scopul obținerii unor avantaje materiale, a favorizat anumite persoane, în cadrul dosarelor pe care le avea în instrumentare.

Astfel, scms. Liviu SCHIAU¹, din cadrul BCCO Alba Iulia, inculpat într-un dosar penal privind furtul de utilaje agricole din țări ale Uniunii Europene, a afirmat că, în această cauză există suspiciuni cu privire la favorizarea de către cms. șef Traian BERBECEANU a lui Florin-Alexandru TOMUȚA², persoană care nu avea nicio calitate în cauză, în contextul în care acesta s-a aflat în legătură cu diverse persoane din dosar, față de care s-au dispus măsuri restrictive de libertate.

Scms. Liviu SCHIAU a afirmat că fostul șef al BCCO Alba Iulia a efectuat activitățile de cercetare în mod părtinitor, conducând la dispunerea de către parchet a măsurii reținerii împotriva sa.

Totodată, există indicii conform cărora fostul șef al BCCO Alba Iulia a permanentizat relații cu Mihai ZERKULA³ și Eugen DUDAȘ⁴, persoane cunoscute cu preocupări în derularea unor activități arheologice neautorizate, aceștia fiind cercetați penal în dosarul „Aurul Dacic”, instrumentat de Curtea de Apel Alba Iulia. Alături de aceștia, cms. șef Traian BERBECEANU participa frecvent la petreceri organizate într-o cabană situată în munții Retezat, deținută de Eugen DUDAȘ.

În anturajul ofițerului de poliție au mai fost semnalati Gabriel PÎRVONI⁵, persoană cu antecedente penale, în prezent cercetat sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de braconaj arheologic și trafic cu obiecte aparținând patrimoniului național, precum și Claudiu Antoniu PODELEAN⁶, cunoscut pentru comercializarea autoturismelor second-hand, procurate din diferite țări ale Uniunii Europene.

În cursul anului 2011, cms. șef Traian BERBECEANU a contractat un credit la o instituție bancară, achitat ulterior de Dorin Eugen Ioan CUPETIU⁷, persoană aflată în anturajul polițistului. La 08.10.2012, în urma dispoziției DIICOT Alba, Dorin Eugen Ioan CUPETIU, alături de Gheorghe

¹ CNP1690205011100

² CNP 1770606011116

³ CNP 1680805201034, domiciliat în municipiul Deva, str. Horea nr. 98, județul Hunedoara;

⁴ CNP 1570115201013, domiciliat în municipiul Deva, Bulevardul Iuliu Maniu, bl. 4, sc. 1, et. 2, ap.3, județul Hunedoara;

⁵ CNP 1660905351075, domiciliat în municipiul Deva, str. Pietroasa nr. 25, bl. 3, sc. D, ap. 46, județul Hunedoara;

⁶ CNP 1731213201004, domiciliat în municipiul Deva, Calea Zarandului, bl. M10, sc. 1, et. 10, ap. 29, jud. Hunedoara;

⁷ CNP 1640706203149, domiciliat în municipiul Hunedoara, str. Buituri nr. 81A, jud. Hunedoara, administratorul unei societăți comerciale al cărei obiect de activitate este achiziția de materiale reciclabile (fier vechi);

~~SECRET DE SERVICIU~~ 1/4

ATENȚIE: Deținerea fără drept, sustragerea, alterarea, distrugerea sau folosirea neautorizate sunt interzise!

Reproducerea acestui document, totală sau parțială, este interzisă!

Rugăm restituirea materialului după consultare!

*declarificat prin
raport nr. 134/2016*

declarat

USCATU⁸ și Adrian FILER⁹, a fost încarcerat 29 de zile, pentru fapte de evaziune fiscală, prejudiciul produs fiind în valoare de 1.800.000 euro. Din cauza acestei măsuri, Dorin Eugen Ioan CUPEȚIU și-a manifestat nemulțumirea față de cms. șef Traian BERBECEANU.

Alte aspecte de interes referitoare la cms. șef Traian BERBECEANU

În legătură cu activitățile derulate de cms. șef Traian BERBECEANU, în intervalul 2010-2013, au mai fost obținute unele informații care au condus la identificarea unor stări de spirit negative în rândul cadrelor structurii și reprezentanților instituțiilor aflate în relații de cooperare cu personalul acesteia, pe fondul managementului practicat fostul șef al BCCO Alba Iulia, aspecte care au făcut obiectul informării, cu operativitate, a factorilor decizionali abilitați să intervină pentru corectarea situațiilor.

Prin **Nota nr. S/976915 din 18.09.2013**, inspectorul general al IGPR a fost informat cu privire la următoarele aspecte:

➤ *refuzul nejustificat al cms. șef de poliție Traian BERBECEANU privind colaborarea instituțională cu unitățile de parchet de pe raza județului Alba, în vederea soluționării problemelor profesionale*

Reprezentanții Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism (DIICOT) Alba și-au manifestat nemulțumirea cu privire la comportamentul profesional al ofițerului de poliție, referitor la consultarea și soluționarea, în comun, a unor cauze penale. De asemenea, există informații din care rezultă faptul că atât procurorul Ioan MUREȘAN, șeful DIICOT Alba, cât și celelalte cadre ale structurii comentează negativ competența profesională a polițiștilor ce-și desfășoară activitatea la BCCO Alba Iulia, pe fondul lipsei de coordonare a șefilor profesionali.

Totodată, din cauza colaborării deficitare dintre DIICOT Alba și BCCO Alba Iulia, cms. șef Traian BERBECEANU desfășoară activitățile profesionale specifice, sub coordonarea procurorilor din cadrul DIICOT – Biroul Teritorial Deva, având o relație apropiată cu unii dintre aceștia.

➤ *manifestarea unei atitudini subiective în raporturile profesionale cu unii subordonați*

Intenția scms. Alin Mirel MUNTEAN, din cadrul BCCO Alba Iulia, de a ocupa funcția de șef Serviciu Antidrog la BCCO Alba Iulia, a condus la apariția unei stări tensionate între cei doi ofițeri, care s-a amplificat în ultimul timp, pe fondul susținerii acordate insp. pr. Cristian LINK, din cadrul SCCO Hunedoara, de către cms. șef Traian BERBECEANU, în vederea ocupării postului respectiv.

La 06.03.2013, insp. pr. Cristian LINK s-a deplasat împreună cu cms. șef Traian BERBECEANU la sediul DCCO din municipiul București, în vederea susținerii concursului pentru ocuparea funcției de șef Serviciu Antidrog la BCCO Alba. Din comisia de examinare a candidaților a făcut parte și fostul șef al BCCO Alba Iulia, iar în urma susținerii probelor, insp. pr. Cristian LINK a fost declarat admis.

⁸ CNP 1671101203130, domiciliat în municipiul Hunedoara, str. Tomis nr. 30, jud. Hunedoara;

⁹ CNP 1520422203145, domiciliat în municipiul Hunedoara, str. Brazilor nr. 13, jud. Hunedoara.

Prin Nota nr. S/900885 din 20.09.2012, inspectorul general al IGPR a fost informat cu privire la existența unor riscuri induse de managementul deficitar practicat de cms. șef Traian BERBECEANU, cu impact pe următoarele paliere:

➤ *cooperarea inter-instituțională*

Ofițerul manifestă reticență în cooperarea cu unitățile de parchet de pe raza județului, refuzând nejustificat crearea unui cadru optim în vederea soluționării problemelor operative, context în care BIICOT Alba Lulia a semnalat conducerii DIICOT următoarele dificultăți întâmpinate:

- superficialitatea manifestată de majoritatea polițiștilor din cadrul BCCO Alba Lulia, fapt ce a condus la lipsă de încredere în capacitatea profesională și morală a acestora, context în care au fost delegate doar 3 persoane din această structură să lucreze în cauze penale;

- pentru ca ofițerul să-și justifice prezența la nivelul Biroului Teritorial Hunedoara din cadrul BCCO Alba Lulia, unde se află în cea mai mare parte a timpului, unele lucrări penale de pe raza județului Alba sunt înregistrate și la structura BCCO din Hunedoara.

Întrucât nu beneficiază de sprijin din partea BCCO Alba Lulia, în urma informării șefului DIICOT cu aspectele menționate, au fost întreprinse demersurile necesare pentru delegarea altor 3 polițiști (din cadrul SIF al IPJ Alba) pentru a lucra cauzele penale.

➤ *managementul discreționar practicat de ofițer*

Cms. șef Traian BERBECEANU manifestă o atitudine părtinitoare în raporturile profesionale cu unii subordonați, pe care îi favorizează, elocvente fiind următoarele exemple:

- conform dispozițiilor fostului șef al BCCO Alba Lulia, insp. pr. Sebastian Gheorghe GEOGEAN, din cadrul Serviciului de Combatere a Traficului de Persoane, a fost desemnat să lucreze în toate cauzele instrumentate de cms. șef Traian BERBECEANU, indiferent de linia de muncă, posibilitățile reale sau aportul informativ, fiind totodată singurul utilizator al autoturismului Volkswagen Passat cu nr. B-14-DFU.

Insp. pr. Sebastian Gheorghe GEOGEAN frecventează un mediu relațional din care fac parte și persoane cunoscute cu preocupări infracționale, cercetate în dosare penale instrumentate de către această structură și este perceput adesea ca șofer al fostului șef al BCCO Alba Lulia.

În timpul liber, insp. pr. Sebastian Gheorghe GEOGEAN, participă ocazional la curse de raliu organizate pe teritoriul țării, existând comentarii negative referitoare la faptul că prezența la aceste evenimente este costisitoare, iar ofițerul ar fi sponsorizat de către persoane cu preocupări de comercializare a substanțelor einobotanice;

- ag. pr. Claudiu Nicolae NICULUȚ, din cadrul Serviciului de Combatere a Finanțării Terorismului și Spălării Banilor, din dispoziția fostului șef al brigăzii este titular pe autoturismul Volkswagen Passat, cu nr. B-10-ZGC, utilizat de către BCCO Alba Lulia.

Polițiștii menționați au fost semnalati că utilizează aceste autoturisme atât pentru rezolvarea sarcinilor de serviciu, cât și în interesul personal sau cel al fostului șef al BCCO Alba Lulia, conform dispozițiilor acestuia.

Cei în cauză se deplasează, frecvent, în afara programului, cu autoturismele de serviciu la domiciliu, le utilizează și în zilele de sâmbătă și duminică, justificând că este necesar să desfășoare activități profesionale și în zilele libere.

~~declassificat~~
 în conformitate cu...

Potrivit informațiilor obținute, cei doi nu au în prezent cazuri în lucru, motiv pentru care nu pot justifica solicitările lunare de suplimentare de combustibil, având în vedere că depășesc plafonul lunar alocat (100 litri).

- ag. pr. Alexandru Nicolae LAVU, din cadrul BCCO Alba Iulia, cumnat al cms. șef Traian BERBECEANU, desfășoară în majoritatea timpului activități pe raza județului Hunedoara, unde are domiciliul, deplasându-se rareori la sediul din Alba Iulia.

De asemenea, o mare parte din personalul BCCO Alba Iulia se prezintă la serviciu abia în jurul orei 09.00 și părăsește sediul la ora 14.00 (în acest sens exemplificăm pe scms. Lucian Petru ȘOOȘ și cms. Valentin RADU, care este observat aproape zilnic, în jurul orei 12.00, deplasându-se la o grădiniță și ulterior la domiciliu, împreună cu fiica sa, unde rămâne aproximativ 2 ore.

Ofițerii și agenții de poliție își justifică adeseori activitatea, prin desemnarea mai multor cadre pentru a desfășura activități într-un singur dosar penal, în realitate acesta fiind inițiat și instrumentat de o singură persoană.

➤ *deficiențe privind gestionarea documentelor clasificate*

Întrucât cms. șef Traian BERBECEANU domiciliază în municipiul Deva și se deplasează la sediul BCCO din Alba Iulia doar de 1-2 ori pe săptămână, au existat situații în care corespondența, conținând documente clasificate cu caracter secret de stat, a fost transportată la Deva, cu autoturismul unității de poliție, de către insp. pr. Sebastian GEOGEAN, pentru a fi prezentată șefului structurii.

* * *

*reținut și
raportat la Deva*